
 
CORSO DI LAUREA IN FARMACIA 
VERBALE DI CONSULTAZIONE CON LE ORGANIZZAZIONI RAPPRESENTATIVE DELLA PRODUZIONE, DEI 
SERVIZI, DELLE PROFESSIONI  
 
 
Il giorno 25 ottobre 2024 alle ore 12, presso il Dipartimento di Chimica e Tecnologie del Farmaco, si è tenuto 
l’incontro di consultazione tra i responsabili del Corso di Studio in Farmacia e i referenti delle 
organizzazioni rappresentative della produzione e delle professioni di riferimento. 

All’incontro erano presenti: 

Per il Corso di Studio i Professori: 

Maria Carafa 

Rossella Fioravanti 

 

Per le organizzazioni rappresentative i Dottori 

Beatrice Faina, farmacista territoriale 

Alessandra Blasi, farmacista ASL RM3 

Antonino Annetta, farmacista territoriale 

Collegati on line 

Giuseppe Guaglianone, farmacista ospedaliero ASL RM4, vicepresidente Ordine dei farmacisti di 
Roma 

Andrea Cicconetti, farmacista territoriale, presidente Federfarma Roma 

Fulvio Ferrante, direttore Dipartimento Diagnostica, Farmaceutica e Ricerca, ASL Frosinone 

Marco De Martinis Terra, direttore di farmacia comunale 

Pierluigi Cortellini, presidente Ordine dei farmacisti di Rieti 

 

Ai componenti era stato inviato un questionario di consultazione per preparare la discussione. 

La discussione ha preso in esame prevalentemente l’andamento del percorso formativa del CdS, gli sbocchi 

occupazionali e le competenze professionali dei laureati in Farmacia secondo i pareri delle parti interessate 

Durante l’incontro è emerso che i nostri laureati possiedono un’ottima preparazione teorica che necessita di 

approfondire la formazione pratica. 

Questo giudizio è confermato dal fatto che molti degli intervenuti hanno assunto a tempo indeterminato gli 

studenti che hanno ospitato come tirocinanti. 

In particolare, il punto di forza è considerato il percorso di formazione multi disciplinare che consente di 

approfondire il tema del “farmaco” nei suoi diversi aspetti, in grado di aprire il laureato a esperienze 

professionali varie e possibilità di realizzazione in ambiti specifici e/o specialistici. 

Viene considerato un punto di debolezza dei nostri laureati la necessità di acquisire una maggiore 

consapevolezza del ruolo professionale, per valutare le proprie attitudini/interessi utili alla scelta del proprio 

percorso lavorativo. 



 

I presenti, al fine di avvicinare gli studenti alla preparazione pratica, hanno sollecitato l’organizzazione di 

seminari, inseriti all’interno dei percorsi del primo e secondo semestre per gli studenti del 4 e 5 anno. Le 

tematiche saranno proposte e condivise con il Comitato di Indirizzo. 

I Professori Carafa e Fioravanti ringraziano e salutano gli intervenuti. 

L’incontro si conclude alle ore 13:00 

 

Il Segretario       Il Presidente 

Prof. R Fioravanti       Prof. M Carafa 

 

 

 

 

 

 


